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НОВІ ГРАНІ ХОРЕОГРАФІЇ: 
ТАНЕЦЬ-ПЕРФОРМАНС 
ЯК МЕДІАТЕКСТ

Розглянуто інноваційні хореографічні практики у процесі вивчення мис
тецьких дисциплін у закладах вищої освіти. Увиразнено сутність феноменів 
«танець-перформанс» і «медіатекст»; акцентовано на важливості їхнього 
осмислення майбутніми педагогами-хореографами для професійного та осо- 
бистісного розвитку.
Постульовано, що танець-перформанс активізує дивергентне мислення май
бутніх фахівців, а також відображає унікальні стани свідомості і специфічні 
механізми пол/художнього мислення. Окреслено алгоритм створення перфор- 
мансу та можливості його презентування на різних медійних платформах.

Ключові слова: хореографія, мистецька освіта, медіакультура, медіатекст, 
танець, танець-перформанс, майбутні педагоги-хореографи, заклади вищої
освіти.

Ґ
рунтовні дослідження природи 

мистецтва переконливо засвід
чують універсалізм духовного і 
практично перетворювального по

тенціалу художньої матерії, яка активно 
функціонує у просторі медійного та со- 
ціокультурного буття людини. Здатність 
мистецтва трансформувати естетичну 
реальність як важливий чинник осо- 

бистісних мотивів і настанов наближає 
науковців «до з’ясування загальних 
закономірностей творчості людини в 
різноманітних формах її діяльності» [З, 
с. 4]. Художньо-ментальні знаки мис
тецтва все частіше інтегруються в освіт
ній простір, аби повноцінно долучитися 
до полімодальної структури цілісного 
знання.

Проблема інтеграції знань широко 
артикульована у дослідженнях сучасних 
українських і зарубіжних учених. На 
важливість інтеграції як особливої фор
ми мислення, зокрема на потребу сучас
ної людини динамічно синхронізувати 
інформацію інтелектуального та емо
ційного змісту, яка надходить різними 
медіаканалами, вказують дослідники 
медіакультури (М. Женченко, С. Квіт, 
Г. Онкович, В. Різун, С. Холл та ін.), фахів
ці з медіаграмотності (О. Волошенюк,
В. Іванов, О. Мокрогуз, С. Шейбе, Ф. Рогоу 
та ін.),теоретики мистецтв, які вивчають 
проблему художнього синтезу (Т. Бов- 
сунівська, С. Маценка, Н. Мочернюк,
І. Раєвські, Е. Циховська та ін.), фахівці 
мистецької освіти, котрі обґрунтовують 
інноваційні технології викладання інте
грованої освітньої галузі «Мистецтво» у 
закладах освіти (О. Гайдамака, А. Козир, 
О. Комаровська, Л. Масол, О. Овчарук, 
О. Отич, В. Рагозіна, О. Реброва та ін.).

Слушні рекомендації щодо практич
ної підготовки сучасного педагога-хоре- 
ографа прописали Л. Андрощук, І. Герц, 
Т. Нечаєнко, Л. Щур та ін. Семіотичні 
аспекти перформансу розкрили І. Алек- 
сандров, О. Лань, М. Лігус та інші автори, 
а про перформанс як особливу форму 
медіатексту висловлювали свої мірку
вання Ю. Завадський, Ю. Починок та ін.

Дослідники підсумовують, що транс
формація мистецької освіти в Україні 
спрямована на пошуки нових форм 
художньої комунікації, які сприятимуть 
підвищенню загальної культури її учас
ників, удосконаленню тіла й духу через 
активізацію природних сенсорних мож
ливостей, формуванню умінь створюва
ти власну мову творчого вираження.

Живильним ґрунтом для продук
тивної художньо-творчої діяльності є 
хореографія - мистецтво танцю, де ху
дожні образи створюються засобами 
пластичних рухів людського тіла. Тісно 
поєднуючись із музикою, образотвор
чим мистецтвом, архітектурою та інши
ми видами мистецтв, танець утворює 
синкретичну єдність, якій властиві спе
цифічні форма, фактура, пластика, ритм, 
темп, мелодика, динаміка й статика, 
композиція, режисура тощо. Багатство 
мови танцю - це невичерпне джерело 
натхнення і потужний комунікативний 
засіб, у якому акумулюються ціннісні 
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повідомлення та автентичні національ
ні коди культури. Проте комунікативний 
потенціал хореографії у закладах освіти 
(загальноосвітніх школах, школах мис
тецтв, будинках творчості тощо) Украї
ни -розкривається не повною мірою, а 
роль хореографії в системі вітчизняної 
мистецької освіти недооцінена, попри 
те, що здобувані - школярі, студенти - 
проявляють посилений інтерес до но
вих форм невербальної комунікації, в 
якій тіло та пластичні рухи є максималь
но промовистими.

Таким чином, зазначене вище зу
мовлює актуальність проблеми упро
вадження інноваційних художніх хоре
ографічних практик у закладах вищої 
педагогічної мистецької освіти, адже є 
потреба в опануванні таких технологій 
і практик вже на рівні підготовки май
бутніх фахівців - у вищій ланці мис
тецької освіти.

Мета статті - обґрунтування доціль
ності застосування танцю-перформансу 
як інноваційної форми художньої ко
мунікації (хореографічного медіатек- 
сту) у закладах вищої освіти та опису 
алгоритму його створення і опрацюван
ня майбутніми фахівцями - педагога- 
ми-хореографами.

Мистецька освіта в Україні, яка роз
вивається на принципах гуманізму з 
урахуванням пріоритету загальнолюд
ських духовних цінностей, сприяє фор
муванню людини культури, здатної до 
самовдосконалення й творчого самови
раження. Стрімка динаміка соціального 
буття детермінує появу нових худож
ньо-комунікативних практик із різними 
правилами та специфічною мовою. З 
огляду на те, що «комунікативна культу
ра особистості - це складна система, що 
містить: творче мислення; культуру мов
ної дії; культуру жестів і пластики руху; 
культуру сприйняття комунікативних 
дій партнера; культуру емоцій тощо» [9, 
с. 65], хореографічне мистецтво займає 
важливу нішу в системі професійної 
підготовки майбутнього фахівця мис
тецьких дисциплін, адже пропонує учас
никам освітнього процесу особливий 
вид комунікації зі специфічним змістом, 
ритмом і мовою, створюючи унікаль
ну психоемоційну атмосферу спілку
вання та ефективну суб’єкт-суб'єктну та 
.уб’єкт-об’єктну взаємодію.

Дослідження українських і зарубіж
них учених в галузі хорології дедалі 
частіше сходяться в площині інтеграції 
теорії та практики, звідки беруть поча
ток аналітичні міркування щодо фено
мену танцю як глибинного пласту ду
ховного світу та невід’ємного елемента 
буття людини. Так, визначаючи іннова
ційні аспекти філософського осмислен
ня танцю, І. Печеранський та Д. Базела 
вказують на виняткову роль хореогра
фа, який «на емоційно-практичному 
рівні виявляє прагнення розкрити в 
пластичних рухах свого тіла ідеальні 
вищі змісти, які філософ конвертує в той 
простір практичної та естетичної свобо
ди, що притаманний лише танцю. Хоре
ограф рухається, а філософ «прочитує» 
в його рухах особливий тип мислення, 
що його можна назвати ритмочуттєвим 
і кінестезичним, тобто «мисленням у 
русі». Філософ розмірковує про танець, 
продукуючи певне знання; натомість 
хореограф, беручи до уваги останнє, 
розширює свій практичний етос, сприяє 
вдосконаленню танцювальної техніки і 
розвитку хореографічного мистецтва» 
[10, с. 4-5].

Сучасна хореографія надзвичайно 
динамічна, експресивна, імпульсивна, 
гнучка до експериментів та інновацій. 
Нові грані хореографії дають мож
ливість майбутнім педагогам-хорео- 
графам і танцівникам виражати себе 
та свої ідеї у нових формах танцю, 
розвивають здатність контролювати 
та координувати складні фізичні рухи, 
сприяють розвитку тілесно-кінетично
го інтелекту, а також значно розширю
ють діапазон розмаїтого світу танцю. 
З-поміж популярних хореографічних 
практик, які впроваджуються в худож
ньо-інтегративному середовищі вищої 
педагогічно-мистецької освіти, можна 
виокремити: хореографічні імпровізації 
(стиль танцю, де танцівник використо
вує свою творчість і відчуття ритму для 
створення унікальної хореографії на 
місці без попередньої підготовки); хоре
ографічні інсталяції (використання про
стору та різноманітних об’єктів (стіна, 
стіл, стілець, м’яч, тканина тощо), з яки
ми танцівник взаємодіє під час танцю); 
імерсивну хореографію (взаємодія тан
цівника з цифровим світом, наприклад, 
оцифрованим зображенням, електрон

ною світломузикою тощо); хореографіч
ні вистави (танцювальні композиції із 
застосуванням технічних об’єктів, якими 
можуть бути спеціальне світлове облад
нання, віртуальні об’єкти чи предмети, з 
якими активно взаємодіють окремі тан
цівники чи весь колектив); хореографіч
ні ігри (змагання на танцполі.так звані 
батли, або командні музично-ритмічні 
рухи певного змісту і модальності); хо
реографічний колаж (поєднання в одній 
композиції різних стилів, видів танцю 
для створення нових способів вира
ження, що дозволяє експериментувати і 
розширювати межі традиційних танцю
вальних форм, наприклад, сучасний ба
лет); хореографічний активізм (спроба 
використати танець як інструмент для 
висловлення соціальних, політичних 
питань, наприклад, танець може бути 
спрямований на підтримку тендерних 
питань, прав меншин чи закликати 
до боротьби за свободу, протистояти 
агресії тощо).

Щодо специфіки танцю у загально
му контексті формування мови хорео
графії дослідники констатують: «танець 
у соціокультурному плані є тим об’єд
нуючим принципом і живою енергією, 
що наповнює кожен прояв буття жи
вильним становленням, що поєднує ан
титезу душі і тіла, фізичного і прекрас
ного, спорту і мистецтва, реалізуючи на 
власному прикладі діалектичний синтез 
особистості та її виражального потен
ціалу, повним і найтоншим проявом 
якого постає феномен естетичного» [10, 
с. 99-100].

Очевидно, що «плюральність, ди
намізм постмодерну, його спрямо
ваність на конструювання власної 
реальності дало поштовх розвитку 
різноманітних сучасних культурних 
практик (дискурсів, мовних ігор тощо) 
із різними правилами і специфічною 
мовою» [9, с. 71]. Такі феномени мис
тецтва постмодернізму, як симулякр, 
інсталяція, флешмоб, хепенінг, алеато
рика, перформанс тощо, завдяки спе
цифічній комунікативній спроможності 
все частіше проникають в інші соціальні 
сфери, зокрема з’являються в когнітив- 
но-інформаційному полі освіти з пев- 
ною дидактичною метою. Наприклад, 
оригінальних трансформацій зазнає 
перформанс - особлива форма рито-
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рики, соціально-психологічна вистава, 
в якій реалізуються моделі поведінки, 
стани свідомості, переживання людини 
завдяки пластичним тілесним рухам, 
зазвичай підсиленим музичним супро
водом та увиразненим маніпуляціями з 
різними предметами. Перформативна 
дія відбувається «тут» і «зараз», пере
живання учасників щирі та природні, 
які розгортаються на заздалегідь під
готовлених майданчиках або в режимі 
експромту. В освітньому середовищі 
така форма комунікації «пробуджує» 
внутрішню активність учасників спілку
вання, спонукає їх до створення щільної 
міжособистісної взаємодії, здатної за
довольнити психоемоційні, пізнавальні, 
іміджеві, оцінні потреби кожного. Умін
ня невербально висловлюватися за до
помогою тілесних рухів допомагає май
бутнім хореографам знімати м’язове 
напруження та позбуватися внутрішніх 
зажимів, дозволяє координувати свій 
рух і дії з іншими учасниками задля 
розуміння власної сутності і соціаль
ної ролі в групі, колективі, суспільстві. 
Обмін інформацією за допомогою зна
кових методів (лексика танцю) сприяє 
вивченню центральної психолого-пе- 
дагогічної проблеми про цілі й цінності 
педагогічного спілкування.

Мистецтвознавці вказують на бага
тозначність поняття «перформанс», яке 
охоплює не лише всі категорії худож
ньої демонстрації (музичний концерт, 
театральна вистава, танцювальна ком
позиція, демонстрація фокусів тощо), а 
цілком доречно вживається на ознаку 
таких професійних дій, які пов’язані з 
необхідністю справити враження на 
суб’єктів взаємодії, викликати емоцій
ний резонанс на певну подію чи ситуа
цію. Долаючи межі між розвагою і про
фесійною майстерністю, перформанс 
«відкриває нову точку зору на людський 
світ і нові інструменти для його дослід
ження» [15, с. 61]. Коли простір дії пер- 
формансу переміщується з вулиці, фойє 
театру, виставкового павільйону до на
вчальної кімнати, аудиторії, шкільної 
зали чи коридору, він наповнюється пе
дагогічним змістом, увиразнює соціаль
ні, моральні, етичні, естетичні, світогляд
ні концепти.

У «Словнику педагогіки художньої 
культури та менеджменту мистецтва» 

Р. Шмагала та І. Гнатишин зазначається, 
що у перформансі (з англ. performance - 
вистава, дія) основними засобами і ма
теріалом творчості є тіло, зовнішній ви
гляд, жести, поведінка художника, який 
бере на себе роль актора [14, с. 102]. 
Важливо (з позиції антропології), що у 
просторі міжособистісного спілкування 
і сприйняття тіло розглядається як осе
редок просторового самовизначення 
людини. Йдеться, зокрема, про організм 

людини як суб’єкта, що живе у просторі, 
і той унікальний людський простір влас
ного Я, що пов’язує людину зі світом [4, 
с. 551].Людина почуватиметься вільною 
(у фізичному й духовному сенсі), коли, 
будучи господарем свого тіла, досяг
не легкості руху, суголосного з вільним 
духом (за Г. Гегелем). Для перформансу 
як візуально-процесуальної композиції 
із символічними атрибутами, жестами і 
діями характерними є: «непрагматич- 
ність («дія заради дії»); діалогічність; 
розвиток у часі; поєднання різних видів 
мистецтва; примат дії і жесту; провока- 
тивність, епатаж, експериментальність, 
нелогічність, випадковість, нереаль
ність; соціальність, спрямованість на 
глядача; одиничність, миттєвість видо
вища» [9,с. 70].

М. Лігус на підставі здійсненого 
аналізу праць зарубіжних учених ви
окремлює три підходи у досліджен
ні феномену перформансу: перший 
базується на розумінні перформансу 
як демонстрації здібності або навички 
(С. Фріс, Е. Фішер-Ліхте); другий пов’я
заний із трактуванням перформансу 
як реалізації типізованих моделей по
ведінки (І. Гофман, Р. Шехнер); в основі 
третього підходу - розуміння перфор
мансу як колективної соціальної дії 
(Дж. Александер) [7, с. 54]. Беручи до 
уваги соціальну природу перформансу, 
увиразнюємо комунікативний аспект, 
зокрема акцентуємо на особливій ролі 
тілесності (С.Фріс) у колективному про
цесі творення смислів, що споріднює 
його з танцювальною дією та дозволяє 
трактувати перформанс як специфічне 
повідомлення, тобто медіатекст, вияв
ляючи нову грань хореографічного ми
стецтва. Поняття танець-перформанс 
інтегрує в собі елементи мови тіла як 
знакової системи, ритміку, музику, емо
ції, культурні традиції, мистецьку взає

модію, соціальний і естетичний досвід 
індивідуумів для максимального само
вираження в русі. Слушними є виснов
ки Л. Газнюк, що «у живому русі, як і в 
мові, є все достатнє і необхідне не тіль
ки для операціональної рефлексії, але і 
для найпростіших форм усвідомлення 
себе» [4, с. 79].

Створення студентами танцю-пер- 
формансу - це особливий творчий 
процес, що потребує детального пла
нування та ретельної підготовки до пу
блічного представлення. Цього потрібно 
навчати студентів, аби вони у своїй пе
дагогічній практиці могли створювати 
їх з учнями чи використовувати такий 
досвід у власній професійній діяльності. 
Алгоритм дій може бути таким:

1. Вибір теми: необхідно визначити 
тему та ідею, яку хочете передати че
рез танець, актуалізувати проблему со
ціального (педагогічного) змісту.

2. Розробка сценарію медіатексту : 
сценарій має охоплювати послідовність 
рухів, емоційну і драматичну канву,тоб
то акторську гру, музичний супровід, а 
також може містити світлові та шумові 
ефекти, маніпуляції з предметами тощо.

3. Вивчення танцювальних рухів : 
вибір стилю і манери виконання, ство
рення танцювального рисунка, де вира
зові рухи поєднуються в певному темпі, 
розмірі, ритмі; танцюристи (комунікан- 
ти) використовують мову тіла, міміку, 
жести для вираження почуттів і емоцій 
з метою створення певного образу.

4. Створення цілісного сценічного 
образу: акторська майстерність, підго
товка сценічного костюма та аксесуарів 
відповідно до змісту танцю.

5. Робота з музикою та світлом: гар
монійне поєднання музики та світла, що 
підсилює емоційний ефект танцю-пер- 
формансу, акцентує на важливих дета
лях медіатексту.

6. Проби і виступи: поєднання всіх 
елементів танцю-перформансу в му
зично-ритмічній композиції з метою 
синхронізації образної інформації, оп
тимального поєднання змісту й форми 
медіатексту.

7. Вибір засобів і способів трансляції: 
вибір способу презентації - безпосе
редній чи опосередкований, нецифро
вий чи цифровий формати тощо для 
передачі медіаповідомлення.
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Міркування про те, що танець є 
специфічною формою висловлюван
ня і засобом комунікації, тобто особ
ливим текстом, який може передавати 
інформацію образно-емоційного змі
сту і транслюватися різними медіака- 
налами, дає підставу стверджувати, що 
танець-перформанс - коротка хорео
графічна вистава - є медіатекстом, в 
якому акумулюються важливі характе
ристики медіа: знакова система (лек
сика танцю), засіб комунікації (мова 
тіла), змістове наповнення інформації 
(танець як повідомлення, що має сенс). 
Отже, танець-перформанс трактується 
як особливий вид медіа, спосіб вира
ження світосприймання людини засо
бами пластичних рухів тіла під впливом 
несвідомих (інстинкти, рефлекси) і со
ціально усвідомлених (знання, значен
ня, традиції тощо) чинників; спосіб ос
мислення та переосмислення власного 
когнітивного і чуттєвого досвіду в куль
турному вимірі художньої комунікації, 
глибинною основою якої є система цін
ностей.

На комунікативному аспекті пер- 
формансу особливо акцентувала увагу 
Ю. Починок, підсумовуючи висновки 
вчених про те, що «загалом комуніка
цію можна поділити на три типи: вер
бальну, невербальну та перформанс. 
Останній поєднує в собі два попередніх 

і містить окрім того ігровий момент» 
[11, с. 64]. У танці-перформансі кожен 
рух тлумачитися як мовний знак, який 
передає конкретне значення, отже, є 
повідомленням, яке може бути сприй
няте через різні канали комунікації. Він 
може бути виконаний на сцені чи інших 
майданчиках перед широким загалом, у 
класній кімнаті чи аудиторії, у вузькому 
колі глядачів, знятий на в і део, транслю
ватися на телебаченні, в інтернеті тощо. 
Кожен із цих каналів комунікації дозво
ляє ділитися танцювальною виставою 
з аудиторією та сприймати його через 
різні медіа. Успіх танцю-перформансу 
залежить від того, наскільки виразно він 
артикулює тему та ідею, за допомогою 
яких виразових засобів кодує інформа
цію, який формат комунікації вибрано, 
наскільки майстерно виконується та 
який емоційний резонанс викликає у 
глядачів. Оскільки у такому медіатексті 
гармонійно поєднуються «текст із му
зикою, театром, графікою, цифровими 
технологіями (якщо це запис, доповне
ний комп’ютерною графікою, який 
викладається в мережу)», то очевидно, 
що перформанс загалом є найбільш 
сучасною медійною артпрактикою [11, 
с. 63].

Створення, інтерпретація та прочи
тання танцю-перформансу у закладах 
вищої освіти є інноваційною художньою 

практикою, яка потребує розуміння 
ключової ідеї такого виду комунікації, 
а також знання базової лексики танцю 
та специфіки побудови хореографічної 
композиції як медійного тексту. Май
бутні хореографи активно долучаються 
до створення текстів «нової приро
ди», усвідомлюючи стрімкий розвиток 
медіаосвіти та необхідність удоскона
лення і осучаснення методично-прак
тичного професійного інструментарію. 
З метою надання конкретних методич
них порад і рекомендацій (студентам, 
які готуються працювати з учнями різ
них вікових груп, а також учителям ми
стецьких дисциплін) щодо застосування 
такої артпрактики, як танець-перфор
манс, пропонуємо переглянути декілька 
варіантів тем і відповідних назв, які бу
дуть визначальними для складання сю
жетної лінії медіатексту, з урахуванням 
цільової аудиторії. Окреслені аспекти 
зображені в таблиці 1.

Розширюючи концепцію медіагра- 
мотності від прочитання медіатекстів 
до створення, інтерпретації та аналізу 
танцю-перформансу, звертаємо увагу 
на ключові питання, які варто формулю
вати у процесі художнього дискурсу. Бе
ручи до уваги рекомендації фахівців з 
медіаграмотності (С. Шейбе, Ф. Рогоу й 
ін.) для формування критичного мислен
ня у мультимедійному світі, пропонуємо 

Таблиця 1
Основні аспекти танцю-перформансу

Тема та ідея танцю-перформансу Назва медіатексту Цільова аудиторія

Я досліджую світ (розмаїття природи) Танець вогню Учні початкових класів

Рух у природі (закони руху природи) День і Ніч Учні початкових класів

Змішування кольорів (обмін інформацією) Лише Колір... Учні середньої школи

Свято Вишиванки (код української вишивки) Кривий танець Учні середньої школи

Тіло і форма (у пошуках точки опори) Якщо тіло - крісло Учні старших класів

Чарівний світ Катерини Білокур 
(таємниці творчості художниці)

Мовчазний бунт Учні старших класів

Тіло у просторі
(як не загубитися у просторі)

Я - Прийменник! (Як це - бути: в..., на._., 
за..., під..., поміж..., над...?)

Майбутні вчителі мистецтв

Колективна творча справа 
(архітектура театральності)

А я пливу у човні Майбутні вчителі мистецтв

Конфлікт (зіткнення протилежно направлених 
думок, ідей, переконань...)

Між Червоним і Чорним Учителі мистецтва

Контакт у спілкуванні (краса людської взаємодії) Коли настане день... Учителі мистецтва
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зосередитися навколо аналізу медіатек- 
сту (повідомлення) - а в нашому випад
ку - створеному студентами танцю-пер- 
фомансу: Хто автор(и) повідомлення? 
Про що це повідомлення? Для якої ці
льової аудиторії створене повідомлен
ня? Які ідеї, цінності, інформація та /або 
погляди очевидні? Які інструменти (тех
ніки, мови, символи, знаки) використо
вуються? Чому використовуються саме 
такі? Як вони передають зміст повідом
лення? Яка моя інтерпретація повідом
лення? Що я дізнаюся про себе зі своєї 
реакції або інтерпретації? Як можна 
поділитися повідомленням з іншими 
комунікантами? Який оптимальний ка
нал комунікації обрати? Що це пові
домлення означає для мене? [13, с. 84]. 
Це дає можливість майбутнім фахівцям 
розширити межі професійної майстер
ності та вдосконалити комунікативні й 
дослідницькі навички, зокрема в царині 
сучасної хореографії.

Проведене дослідження дало змогу 
зробити висновок, що танець-перфор- 
манс трактується як особливий вид 
повідомлень, що має знакову природу, 
тобто обмін інформацією між учасни
ками взаємодії відбувається за допом
огою мови танцю. У просторі освіти - це 
особлива комунікативна подія, що має 
характер індивідуальної чи колективної 
гри, у процесі якої реалізується обмін 
символічною інформацією і смислами. 
Очевидно, що в умовах реформуван
ня вищої освіти необхідно комплексно 
розвивати когнітивно-творчий потен
ціал майбутніх фахівців-хореографів 
згідно із сучасними тенденціями освіти 
в просторі медіакультури, враховую
чи індивідуальний і колективний мен
тальний досвід суб’єктів взаємодії та 
комунікативні можливості освітнього 
середовища. Учасники перформансів 
діють як співавтори подій і смислів, 
вони виявляють готовність до зміни со
ціальних ролей, зазнають ініціацій. Пер- 
формативні дії здобувачів вищої освіти 
допомагають генерувати креативні ідеї, 
стимулюють їхню творчу активність, да
руючи радість вільного руху і свободу 
волевиявлення.

Танець-перформанс як медіатекст 
розкриває нові грані хореографії, уви
разнює комунікативну функцію танцю, 
зокрема інформаційно-комунікативну 

властивість тілесних рухів. Він розкри
ває потужний енергетичний потенціал 
внутрішнього світу людини і широкий 
діапазон специфічної мови хореографії 
як знакової системи.

Перспективою подальших розвідок 
є створення комплексу творчих завдань 
для індивідуальної роботи майбутніх 
фахівців у галузі хореографії в умовах 
закладів вищої освіти.
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New aspects of choreography: dance- 
performance as a media text

lnnovative choreographic practices in 
the system of pedagogical art education 
have been overviewed. The essence of 
phenomena of the «dance-performance», 
«media text» has been highlighted, 
the emphasis has been placed on the 
importance of their understanding by 
students of art education for professional 
and personal development. On the basis 
of analysis of the described definitions has 
been summed up that in the conditions of 
reforming higher education is necessary 
сотріехіу develop cognitive and 
creative potential of futurę specialists- 
choreographs due to modern tendencies 
of the development of education in 
the space of media culture taking into 

account individual and collective mental 
ехрегіепсе of interaction subjects and 
communicative possibilities of the 
education environment. It has been used 
the comparative method as an instrument 
of interpretation of artistic (choreographic) 
image, which has a synthetic naturę, and 
appears as a special way of aesthetic self- 
affirmation and self-improvement of the 
individual. It has been postulated that new 
aspects of choreography, in particular the 
«dance-performance», activates divergent 
thinking of futurę specialists, as well as 
reflects unique States of consciousness 
and specific mechanisms of polyartistic 
thinking. It has been substantiated that 
the sign naturę of dance is expressed in 
innovative media forms, and dance as a 
cultural phenomenon in the era of digital 
technologies is considered as a media text. 
The algorithm for creating a performance 
and the possibility of presenting it 
on various media platforms has been 
outlined. It has been stated that the dance- 
performance is interpreted as a special way 
of expressing a human’s perception of the 
world by means of plastic body movements 
under the influence of unconscious 
(instincts, reflexes) and socially conscious 
(knowledge, meaning, traditions, etc.) 
factors; a way of understanding and 
reinterpreting one’s own cognitive 
and sensory ехрегіепсе in the cultural 
dimension of artistic communication, the 
deep basis of which is a system of values. 
Key aspects of formation of choreographic 
culture, in particular creation ofown media 
text (dances-performances) by education 
applicants have been considered.

Keywords: choreography, art education, 
media culture, media text, dance, dance- 
performance,futurę specialist choreographers, 
institutions of higher education.
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